

气温降，“暖经济”借火锅升温

长沙旋转小火锅、即食火锅杯“圈粉”年轻人，“一人食”成消费黑马

长沙晚报全媒体记者 范宏欢 实习生 黄春华

在寒冷的冬天，吃上一顿热气腾腾的火锅，成为许多人入冬的专属仪式感。随着近期气温逐渐下降，以暖胃、暖心为特征的“暖经济”迅速在长沙消费市场升温。

记者注意到，除了多款地方特色的风味火锅纷纷上新，一些超市还首次推出了一人食火锅杯，用微波炉加热即食，成为忙碌都市人的新宠。

消费视窗

盒马今年首次推出的“一人食”火锅杯，成为市场“黑马”。长沙晚报全媒体记者 范宏欢 实习生 黄春华 摄影报道



5分钟即食火锅杯成新宠

记者在盒马佳兆业广场店的火锅销售区看到，售卖的商品非常丰富，除了去年大受好评的贵州红酸汤、四川酸菜渣渣牛肉等锅底，今年又推出了多款区域特色新品，如云南现舂酸锅的“山野火锅”系列。

值得注意的是，盒马今年首次推出的一人食火锅杯，成为市场“黑马”，有番茄牛肉、冬阴功黑虎虾、麻辣毛肚等多种口味。只要加入火锅底料和水，微波炉加热5分钟，即可得到一杯热气腾腾的火锅。因为便捷、一人食友好、场景灵活，新品一上市便成为热销款。

“以往吃火锅一般需要很多人一起享用，而且准备工作繁琐，包括洗锅、刷碗等。现在一个人也能轻松开涮。”市民王女士表示，火锅

杯非常适合她这种平时工作忙碌的“打工人”，工作日在办公室也能吃，方便快捷。

盒马采购届子逸介绍，将火锅杯搬上零售货架并不容易，既要做到在短时间内使食材充分入味，还要兼顾加热的便捷和安全。因此，盒马将冷冻方便面所采用的急速冷却工艺应用于火锅食材，同时，与专业的包材供应商合作，为火锅杯独家定制了可微波加热的包材，并搭配防烫隔热杯套和餐具，方便食用。

旋转小火锅抓住年轻人的胃

除传统火锅外，“一人食”的旋转小火锅也备受欢迎。在万家丽国际购物广场附近的一家盛香亭旋转热卤店内，餐台前坐满了顾客，他们面前一人一锅，大部分食材由底层回转带自动传送，食客挑选自己喜爱的食材放到锅

中。记者注意到，每个餐位都配备了拉取抽屉，里面配备了筷子、纸巾、一次性围兜，顾客可自取。

即便需要在寒风凛冽的室外等位，穿着时髦的年轻人仍乐此不疲，高性价比、菜品选择多样，无疑是旋转火锅翻红的主要原因。从大众点评、小红书等社交平台上用户的整体评价来看，“便宜实惠”“性价比超高”“40块吃到扶墙走”都是高频词。

“去吃一顿传统火锅消费在300元左右，这里30元就可以吃得很满足。”顾客小黄告诉记者，小火锅的锅底、食材和饮品都是个位数的价位，既能享受到吃火锅的快乐，还非常经济实惠。

“边吃边拿手机追剧，比起动辄锅底30元、40元，羊肉卷48元一份的火锅店，还要什

么自行车(别不知足)？”热衷打卡不同转转火锅店的李小姐称，花麻辣烫的钱吃一顿火锅，且省去洗碗、备菜的麻烦，让她时常光顾旋转小火锅。据了解，目前长沙市面上的“一人食”小火锅的客单价普遍在30~40元以内，备受年轻人喜爱。

“火锅”的“火”不仅表现在火锅店里，与火锅相关的消费也逐渐升温。记者了解到，近期长沙地区的火锅食材销售呈现出明显的增长趋势，各大超市和农贸市场的肉类、蔬菜、海鲜等销量普遍增加。同时，火锅底料、调料等产品的销售也日趋火爆。此外，一些与火锅相关的餐饮设备，如电磁炉、电火锅等产品的销量也有所增加。专家提示，冬季饮食宜温补，但需注意荤素搭配，适量摄入根茎类蔬菜和豆制品，以达到平衡营养的效果。

“时光宝宝”一出生就“15岁”

冷冻15年的胚胎成功孕育，现已上幼儿园，双胞胎姐姐调侃：这个弟弟有点“老”

长沙晚报11月17日讯(全媒体记者 杨云龙 通讯员 高洁 董雷)“宝宝非常健康，也很聪明、活泼，现在已经上幼儿园了。”17日，中信湘雅生殖与遗传专科医院生殖中心副主任唐奕教授结束一个回访电话后高兴地说，他们追踪随访了4年的一个试管婴儿非常健康，现在终于放心了。据悉，这个宝宝是目前中信湘雅试管婴儿中的“最老婴儿”，也是目前湖南省冷冻时间最长的冻胚试管婴儿——冻胚在-196℃液氮中冷冻10多年被成功唤醒、移植，他一出生就“15岁”了。

一出生就“15岁”？ 冻胚技术刷新生命奇迹

冻胚会被-196℃液氮冻坏吗？保存10多年还能成功受孕吗？“冻龄”宝宝和普通宝宝在健康方面有区别吗？对于试管婴儿尤其是冻胚试管婴儿，这些灵魂拷问90%的人都在问。

在中信湘雅生殖与遗传专科医院，有一群特殊的“时光宝宝”——他们在-196℃的液氮罐里沉睡数年，直到被父母“唤醒”才奔赴人间。其中，一个经中信湘雅医院助孕并于2021年顺利诞生的3550克(7.1斤)男宝宝，是一名妥妥的“10后”。这是因为，这个宝宝按“胚胎年龄”算，已经15岁啦！

这不是科幻剧情，而是我国辅助生殖技术的真实奇迹——这个被网友戏称“最老婴儿”的

小家伙，其实是一枚沉睡了15年的冻胚，在液氮罐里跳过岁月，终于等到和爸妈的团圆时刻。

15年前埋下的“生命伏笔”

故事要从2005年说起。26岁的佩佩(化名)和27岁的丈夫，带着多年不孕的焦虑来到中信湘雅生殖与遗传专科医院就诊。检查结果如同晴天霹雳：佩佩原发不孕、双输卵管炎并梗阻，丈夫精子畸形率达98%，自然受孕几乎无望。

“当时感觉天都灰了，还好遇到了龚斐教授团队。”佩佩说，现在的中信湘雅医院副院长、生殖中心主任龚斐教授，牵头会诊后为夫妻俩制定了个体化方案，当年10月获卵18枚，培育出12枚优质胚胎，移植后佩佩顺利妊娠，2006年7月喜得双胞胎姐妹花。

而剩下的10枚胚胎，被小心翼翼地存入-196℃的液氮罐。这里是胚胎的“时光保险箱”，细胞代谢完全静止，就像按下生命暂停键。

早在2017年，媒体就曾报道过中信湘雅的“冷冻胚胎解冻潮”，当时一枚沉睡11年的冻胚被成功唤醒，让宝宝一出生就“11岁”，成为当年的热门话题。谁也没想到，多年后佩佩家的这枚胚胎，会以15年的“冻龄”续写奇迹。

40多岁高龄夫妻“二次追梦”

2006年至2020年，近15年时光匆匆而过，双胞胎姐妹健康长大，但佩佩夫妻的三胎心愿

始终未改。2020年，佩佩41岁那年，他们再次走进中信湘雅医院，此时的他们面临多重难关：女方继发性不孕、输卵管阻塞、瘢痕子宫、剖宫产切口愈合缺陷、卵巢低预后；男方继发性不育、畸形精子症。

“年龄大了，卵巢功能衰退，再促排卵风险高、卵子质量也难保证。”中信湘雅医院生殖中心副主任、麓谷院总B3诊疗区区长唐奕坦言，常规方案成功率极低。

关键时刻，中信湘雅医院生殖中心团队果断调整策略，采用自然周期冻胚移植，将10枚冻胚全部复苏进行囊胚培养，优中选优移植。“胚胎在液氮中保存15年，理论上和刚冷冻时质量无差异。”唐奕解释，冷冻技术能让胚胎毫秒级“固化”，避免冰晶损伤。在中信湘雅医院，冻胚复苏并移植妊娠的案例每天都在发生。

幸运的是，奇迹总是留给不放弃的人！2020年6月4日，胚胎移植后第26天的B超显示，宫内早孕，单胎活！2021年2月，这个跨越15年的“时光宝宝”顺利降生，刷新了此前媒体报道的“冻龄”纪录。双胞胎姐姐调侃道：“这个弟弟有点老。”

15年的等待，是医学的温度，更是亲情的执念。佩佩夫妻说：“三个孩子手足情深，两个姐姐都是学霸，目前在湖南省985重点大学读大二，弟弟也非常健康聪明，感觉所有的坚持都值了！”

小贴士

1.-196℃会冻坏胚胎吗？

不会！液氮环境让细胞代谢“静止”，就像存放在时光胶囊里，且冷冻保存的时间长短并不会影响胚胎的继续发育潜能。

2.冻胚能存多久？

理论上可无限期保存，但根据国内专家建议，冷冻保存时间控制在5年内为宜，最长不建议超过10年。对于因为医疗或其他特殊原因需延长保存的患者(如生育力保存)，可以根据具体情况适当延长。需要注意的是，女性年龄越大，子宫内膜对胚胎的接受能力可能变弱，所以有冷冻胚胎的家庭，抓住黄金时机移植，好孕率相对更高。

3.辅助生殖现在划算吗？

湖南省已将取卵术等8个项目纳入医保报销，试管婴儿结束后可报销结算，大大减轻家庭负担。如果您不是湖南省医保人员，需要咨询当地医保部门是否可以报销及报销额度。

一次亲情陪伴服务，第二个半月开始根据消费金额政府补贴50%。补贴金额100万元，用完即止。

目前，享受政府补贴需联系片区服务人员协助完成建档，预计需要提供老人姓名、电话、性别、身份证、家庭住址、正面照，有意愿的老年人及家属可联系对应片区联络员。其中，星沙街道片区由湖南康乃馨社区居家养老服务有限公司提供服务，湘龙街道片区由湖南省中康长华医养健康管理有限公司提供服务，泉塘街道片区由长沙县星城颐养院有限公司提供服务。

与此同时，服务订购及预约渠道已在微信小程序“星颐养智能管家”开通，已经建档的老年人及家属可通过微信搜索“星颐养智能管家”进入小程序页面，找到下方“我的”点击账号登录，使用当前手机号一键登录。服务完成后，用户还可对订单进行服务评价。

全省首例境外再投资抵免政策落地
企业获500万元税款抵免

长沙晚报11月17日讯

(全媒体记者 周丛笑 通讯员 朱艳 王蓉)“感谢税务部门的专业辅导，我们顺利完成了境外公司的税收抵免申报，享受到了500万元税款抵免，这笔资金将全额投入集团新的发展计划！”日前，某外资企业财务负责人看着刚申报成功的税收优惠数据，难掩激动地说道。

今年6月，财政部、税务总局与商务部联合发布《关于境外投资者以分配利润直接投资投资税收抵免政策的公告》，明确境外投资者以分配利润直接投资有关税优惠政策。根据公告，境外投资者以中国境内居民企业分配的利润，在2025年1月1日至2028年12月31日期间用于境内直接投资符合条件的，可按照投资额的10%抵免境外投资者当年的应纳税额，当年不足抵免的准予向后结转。

为保证政策落实到位，长沙税务部门积极与商务、财政、外汇等部门沟通协作，依托“税路通·湘连企”跨境税费服务品牌，率先推出“靶向识别+定制辅导+全程护航”服务，通过精准锁定政策适用场景，及时掌握全市企

业政策适用情况，实行定制辅导，答复企业提出的政策问题，密切跟踪税收抵免政策执行情况，充分发挥政策红利，稳定投资预期，鼓励和支持境外投资者扩大在湘投资。

据介绍，今年10月，该企业香港母公司将其取得的1亿余元股息，全部用于增资该企业。长沙市望城区税务局第一时间启动“政策匹配机制”，向纳税人宣传再投资税收抵免政策。当月，税务部门配合商务部门，就纳税人提交的相关资料进行核实，确认这笔1亿余元的再投资符合享受政策要求，形成税收抵免额度600余万元。近日，该企业再次向香港母公司分配股息，应扣缴税款500万元符合再投资税收抵免条件，随即税务部门为企业量身定制“全流程辅导方案”，成功助力该企业境外股东享受政策红利，这也是湖南省首例享受政策的案例。

长沙市税务局相关负责人表示，该项政策不仅优化了企业投资布局，更通过税收抵免政策节省了成本，进一步增强了投资信心，更鼓励长期投资，以促进经济的可持续性发展。

“三方分担”助老人安享晚年

长沙县试行社会化居家养老服务，
投入百万资金培育服务市场

长沙晚报11月17日讯

(全媒体记者 刘洋 星沙时报记者 柳峰)近日，记者从长沙县民政局获悉，为落实积极应对人口老龄化国家战略，引导养老服务消费，培育养老服务市场，推动居家养老事业高质量发展，长沙县启动居家养老社会化上门服务试点，并在全省首创社会化居家养老服务补贴。

据了解，该项目秉持自愿参与原则，面向年满60周岁，拥有长沙县星沙街道、泉塘街道、湘龙街道户籍或长期在长沙县星沙街道、泉塘街道、湘龙街道居住的老人，根据《长沙县居家养老服务基本服务指导清单》，提供助餐、助浴、助医、助行、助洁、助购等一系列居家养老服务。

项目按照“政府补一点、企业出一点、老人拿一点”的原则形成市场消费激励机制。即参与试点的居家养老服务企业(组织)将为首次建档购买服务的老年人提供一次常规生理指监测或

[2025]长沙县053号宗地 终止挂牌公告

经研究决定：终止[2025]长沙县053号宗地的挂牌交易。
特此公告。

长沙县自然资源局
2025年11月18日

浏阳市自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

浏土网挂[2025]30号

根据有关法律、法规的规定，经浏阳市人民政府批准，我局决定以网上挂牌方式出让2宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

(一)网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求：

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限(年)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
(2025)浏阳市065号	浏阳经开区永泰路北侧,水山路东侧(2025-GXQ-06地块)	68470.14	住宅用地	1.0< FAR<1.5	D≤30%	4301225BA0088	70	15430	3086
(2025)浏阳市066号	浏阳经开区康宁路南侧、健寿大道西侧(2025-JF-JKQ-04地块)	19860.37	住宅用地	1.5< FAR<2.2	D≤25%	4302925BA0313	70	5035	1007

(二)挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

(三)凡符合原国土资源部有关规定及我局发布的《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价；申请人可以单独申请，也可以联合申请。

(四)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

该2宗地块设置以下挂牌前置条件：

1、根据《浏阳市推进新建商品房“交房即交证”改革实施方案》要求，新取得国有建设用地使用权的预售商品房项目全面实施“交房即交证”；

2、自然人不得参与竞买。

根据有关法律、法规的规定，经浏阳市人民政府批准，我局决定以网上挂牌方式出让2宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

(一)网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求：

(五)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让在互联网上交易，即通过长沙国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书及电子签章、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人，方可参加网上挂牌交易活动。	挂牌报价时间为2025年12月8日上午9时起(以网上交易系统服务器时间为准，下同)至2025年12月18日上午10时止。
(六)本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件，有意竞买者可登录长沙国土资源网上交易系统(<a href="http://gtjy.csqg	